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Szakmai és pénzügyi beszámoló a Magyar Népművelők Egyesülete 

2023. évi tevékenységéről 

 

I. SZERVEZETI ÉLET 

1. Szervezeti események 

Az egyesület belső szervezeti tevékenységét 2023-ben a 2019-ben elkezdett szervezetfejlesztési 

folyamatok eredményei határozták meg. A szervezeti életet az év folyamán már nem korlátozta a 

pandémiás helyzet. Ennek ellenére hangsúlyait továbbra is az online térben voltak.  

A korábbi gyakorlatnak megfelelően az elnökségi üléseket felváltva tartottuk az online térben és 

személyes jelenléttel. Az ülések emlékeztetőit az egyesület honlapján lehet olvasni. 

A szokásos tavaszi közgyűlést a budafoki vándorgyűlés keretei között május 25-én tartottuk meg. 

A tagok tájékoztatását igyekszünk továbbra is a közvetlen formák igénybevételével megtenni. Ennek 

elsődleges tájékoztató fóruma a mane.hu domain alatt működő internetes portál és az e-mail. Szintén 

a tagok tájékoztatását is szolgálta a folyamatosan frissülő Facebook-oldalunk. Ennek a 

kommunikációs formának a funkciója azonban jóval szélesebb, hiszen nemcsak a tagoknak szól, 

hanem a közművelődési szakma minden képviselőjének.  

A tagi létszám, kis mértékben ugyan, de folyamatosan bővül. Az a tapasztalat, hogy egy-egy sikeres 

akció után többen jelentkeznek egyesületünk tagjai sorába. Az évben kis mértékben nőt az intézmény 

tagok száma is. 

2023-ban az egyesületükhöz kötődő kolléga nem kapott állami szalmai kitüntetést.  

2023-ban lejárt a korábbi elnökség mandátuma. Február 16-ára szerveztük meg a tisztújító 

közgyűlést. A következő négyéves időszakra választotta meg a közgyűlés a vezető testületekbe az 

alábbi szakembereket : Elnök: Bordás István; Elnökségi tagok: Gábor Ilona, Gábor Klára, Kémeri 

Judit, Lázár Gergő, Orbán Hédi, Polyák Edit; Felügyelő bizottság elnöke: Lángné Nagy Mária; 

felügyelő bizottsági tagok: Fróna Katalin, Gazdik István. 

2. Szervezetfejlesztés 

Az újonnan megválasztott elnökség mandátuma elején áttekintette az eddigi eredményeket és a 

következő négy évre szóló stratégia felvázolását kezdet meg. Ennek egyik módszere az volt, hogy 

egy informális választmányi ülést szerveztünk október 25-én. A meghívott megyei egyesületi 

elnökök mellett, a szakmában elismert szakembereket is vártunk a szakmai beszélgetésre. Néhányan 

személyes jelenlétükkel tiszteltek meg bennünket, többen pedig online kapcsolódtak be a 

diskurzusba. 
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Az elnökség és a meghívottak a következő konklúziókat vonta le a sokak által közzétett 

gondolatokból: 

• A legfontosabb a már elért eredmények megtartása. Ez egyaránt vonatkozik a szakmai 

rendezvényekre és az egyesület belő szervezeti életére. 

• A szakmai érdekképviselet terén mindent meg kell tenni a közművelődés általános 

elérhetőségének megőrzése érdekéne. Ugyanakkor a közművelődésben dolgozó 

munkavállalók érdekeinek védelme elsősorban szakszervezeti feladat. A MNE feladata a 

szakmai megközelítésű érdekvédelem. 

• A szakmai presztízsének védelme és fejlesztése alapvető feladat. 

• Az egyesület továbbra is fenntartja a szakmai és közéleti függetlenségét. Ugyanakkor 

nagyon fontosnak tartja az együttműködést más szakmai szervezetekkel és az ágazat politikai 

irányításával. 

II. SZAKMAI ÉRDEKKÉPVISELETI TEVÉKENYSÉG 

A 2023-as évben nem kaptunk felkérést, törvényi vagy rendeleti előkészítő véleményező 

tevékenységre. 

III. SZAKMAI TEVÉKENYSÉGEK 

1. A korábban indított közművelődési szolgáltatásfejlesztéseink 2023-es eredményei 

(állásportál és arcképcsarnok): 

Közművelődési állásportállal és arcképcsarnokkal 2021-ben fejlesztette szolgáltatásait a Magyar 

Népművelők Egyesülete. A díjmentes szolgáltatásokat 2021. május 31-étől élnek. 

Közművelődési állásajánló és kereső portál portálja kozmuvallas.hu 

A közművelődési állásportállal a Magyar Népművelők Egyesülete olyan díjmentes szolgáltatást 

működtetett 2023-ben is, amely segít a közművelődési szférában dolgozóknak és munkaadóknak 

megfelelő állást, illetve munkaerőt találni. A kozmuvallas.hu egy internetes portál, amely segít a 

közművelődési szakmában dolgozó álláskeresőknek és munkaadóknak egymásra találniuk. Aki a 

közművelődési szférában kíván elhelyezkedni szakalkalmazottként, vagy bármilyen típusú 

állásban, az itt megtalálhatja a beregisztrált közművelődési szervezetek állásajánlatait. A 

regisztráló közművelődési szervezetek (függetlenül működési formájuktól, vagy fenntartójuktól) 

közzétehetik állásajánlataikat és a vezetői pályázataikat is hirdethetik itt. Azok az állás nélküli, 

vagy váltani akaró, közművelődésben dolgozni szándékozók is rögzíthetik keresési szándékukat, 

akik egyénként regisztrálnak a rendszerben. Az egyesület célja tehát az, hogy a közművelődési 

munkaadók és az ebben a szférában álláskeresők egymásra találjanak. Regisztrált álláskeresők 

száma évente: 352 Álláshelyet felajánlók 2023-ban: 99. 

http://www.kozmuvallas.hu/
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Közművelődési arcképcsarnok – tabló a közművelődés jövőjéért 

www.mane.hu/arckepcsarnok 

A Magyar Népművelők Egyesülete a mane.hu portálon belül működő internetes szolgáltatásként 

hozta létre a közművelődési arcképcsarnokot egykori és mai kollégák bemutatása 

céljából:„Elérkezett az idő, hogy összegyűjtsük, kik is vagyunk mi népművelők, közművelődési 

szakemberek, közművelődési munkatársak, vezető közművelődési szakemberek, kulturális 

szervezők. Mutassuk meg, kikre vagyunk büszkék a múltban a jelenben és a jövőben!”. A 

szolgáltatás lényege, hogy a közművelődési szakmában korábban dolgozott, vagy ma is ott dolgozó 

egykori és mai kollégákat bemutassa a szakmai közvéleménynek és a nagyközönségnek. Az 

arcképcsarnok közösségi feltöltéssel működik. Egy internetes űrlap kitöltésével lehet javaslatot 

tenni arra, hogy ki jelenjen meg az arcképcsarnokban. Egy-egy kolléga akár saját anyagát is 

feltöltheti. Az arcképcsarnokban jelenleg 119 fő található. Az a tapasztalt, hogy a kollégák, minden 

reklám ellenére sem használják ezt az ingyenes szolgáltatást. Nem elegen teszik közzé  saját, vagy 

pedig kollégáik rövid bemutatkozását. 

2. Nyugalmazott (klasszikus) Népművelők Találkozója 

A Magyar Népművelők Egyesülete 2023-ben is megrendezte a Nyugalmazott (klasszikus) 

Népművelők Találkozóját. A 14. találkozót ezúttal Veszprémben, az Agóra Veszprém Kulturális 

Központban rendeztük meg, október 3-án és 4-én. Támogatók: a Nemzeti Kulturális Alap. A 

résztvevők száma 54 fő volt. 

3. Kultúrházak éjjel-nappal 

A Magyar Népművelők Egyesülete 2023-ban szeptember 22-tól 24-ig rendezte meg országszerte az 

eseményt, immár 17. alkalommal. Ebben az évben is három kiemelt rendezvény várta az 

érdeklődőket (Csili Művelődési Központ, Szeged, Epöl). Ezeknek célja, hogy egy-egy 

intézménytípusra, az ott folyó munkára hívja fel a közönség figyelmét. Források hiánya miatt 2023-

ban csak két pályázatokat hirdettünk meg. A pályázatok a Kultúrházak oldalon voltak elérhetők, de 

az érdeklődők az esemény Facebook- oldalán és az Instragamon is tájékozódhattak. 

A korábbi évekhez képest jóval kisebb forrásból megvalósított rendezvénysorozatot. Külső 

támogatónk nem volt. 

A regisztrált szervezetek száma nőtt, a feltöltött események száma megegyezik 2022-es résztvételi 

adatokkal.  

Regisztrált szervezetek száma: 310 

Programot feltöltő szervezetek száma: 172 

http://www.mane.hu/
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Események száma: 400 

 

A rendezvénysorozatban résztvevő szervezetek adataikat és programjaikat a kulturhazak.hu oldalra 

tölthették fel. Az alapadatok feltöltésével a weboldalon működik egy olyan adatbázis, amely év 

közben is elérhető, egybegyűjti a hazai közművelődési intézményeket, szervezeteket, közművelődési 

alapszolgáltatást ellátó önkormányzatokat. 

Az akció megújítása feltétlenül szükséges, amelyhez várjuk a tagság ötleteit is. 

4. Népművelők 39. Országos Vándorgyűlése  

Budapesten a budafok-tétényi Klauzál Házban, 2023. május 23-24-25-én rendeztük meg a 

hagyományos Vándorgyűlést. Témaköreink voltak: a közművelődés állapota, a kultúrpolitikák 

történeti összefüggései, a nemzetpolitikai kérdései voltak. A résztvevők száma megközelítőleg 150 

fő volt.  

2. Online tevékenységek” 

2.1. A programok lebonyolításának körülményei 

A COVID-járvány miatt 2021 őszétől online rendezvény struktúrát alakítottunk ki. A célunk 

továbbra is az volt, hogy a közművelődésben dolgozó kollégák számára a napi munkában jól 

használható információkat és módszereket adjunk át. A járványhelyzet elmúltával az online 

jelenlétünk néhány jól bevált elemét megtartottuk. Célunk továbbra is az volt, hogy 

• folyamatos segítő szolgáltatás álljon rendelkezésre;  

• biztosítsuk a szakmai tartalmak állandó elérhetőségét. 
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A YouTobe konferencia sorozatunkat nem folytattuk, ugyanakkor megmaradtak az állandó 

szolgáltatásaink. 

• Folyamatos tájékoztatás az egyesület Facebook-oldalán. 

• Közvetlen segítő szolgáltatás a speciális problémák kezelésére. 

2.2. A megvalósult tevékenységek 

2.2.1. Online szakmai segítség 

a) Online szakmai fórum üzemeltetése 

Kiemelt jelentőségű téma hiányában a fórum szolgáltatást nem indítottunk új topicot, de a 

korábbiakban itt összegyűjtött információk továbbra is rendelkezésére álltak a felhasználóknak. 

b) Az egyesület Facebook-oldalának működtetése a szakmai segítségnyújtás érdekében 

A www.facebook.com/magyarnepmuvelokegyesulete linken elérhető oldal iránti érdeklődés 

folyamatosan nő. Teljes követőszáma 2023 végán már meghaladta a 3.500 főt. Ez a folyamatos 

minőségi tartalomszolgáltatásnak köszönhető: az oldalon rendszeresen tájékoztattuk követőinket az 

aktuális jogszabályokról, a pandémiás helyzet közművelődési szakmát érintő változásairól, a 

mindenkori munkafolyamatainkról, eredményeinkről, terveinkről. Az üzenetek, hozzászólások révén 

a követőinkkel való kapcsolattartás is gördülékenyebb, számítunk a visszacsatolásokra, követjük az 

esetlegesen felmerülő igényeket, megválaszoljuk a kapott kérdéseket. A fórumon, illetve a honlapon 

megjelenő témákat a Facebookon is népszerűsítettük. Bizonyos speciális, nem a fórum témájához 

illeszkedő kéréseket az egyesületi oldal üzenőfalára is megírhattak a bennünket követők.  

Szintén fontos szolgáltatása e médiafelületnek, hogy minden, a szakmát érintő hírről tájékoztatjuk 

követőinket. A 2023-as évben 9000 aktivitást mértünk. 

Az online felületeinken való tájékozódást az is segítheti, hogy a lehetőségek szerint igyekszünk 

mindenhol azonos, hasonló arculati elemeket használni, melyek bizonyos témák esetében a 

nyomtatott anyagainkban is visszaköszönnek. 
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IV. GAZDÁLKODÁS  

Az Egyesület 2023. évben vállalkozási tevékenységet nem végzett. 

1. A mérleghez kapcsolódó kiegészítések 

 

Támogatások és felhasználásuk 

 

  

Pályázati kód 2023 

 utalás 

2023 

felhasználás 

 

Támogatás felhasználása 

EMMI támogatás 0 18.882.727 2021-ben folyósított bevételből 2023-

ban, a 2022-es Kultúrházak éjjel-nappal 

számláinak kiegyenlítése 2023-ban 

NKA támogatás 1.000.000  2023-ban folyósított bevételből 2023-

ban 

 

Bevételek 

Tagdíj bevételek: 1.450.500 Ft 

Klasszikus Találkozó befizetései: 269.000 Ft 

NKA: 1.000.000 Ft 

Összesen: 2.719.500 Ft 

 

Az eredménykimutatáshoz kapcsolódó kiegészítések 

 

Az Egyesület 2023 évi kiadásai: 

Anyagjellegű ráfordítások  229 114  

Igénybe vett szolgáltatások költségei 22 727 924 

Egyéb szolgáltatások 263 492  

Személyi jellegű ráfordítások (főleg utazási ktg. térítés) 479 360  

Megbízási díj 540 000  

Jóléti és kulturális költségek (szállás, étkezés) 428 045  
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Szociális hozzájárulási adó 63 180 

 

Támogatás elszámolási kötelezettségünknek teljes mértékben és határidőben eleget tettünk. Az 

Egyesület munkavállalót nem alkalmaz.  

IV. ÖSSZEFOGLALÓ 

A Magyar Népművelők Egyesülete az anyagi nehézségek ellenére is átlagos évet zárt. A személyes 

jelenléten alapuló hagyományos rendezvényeinket megtartottuk. A korábban bevezetett szolgáltatásokat 

jól működtettük, amelyek segítették a kollégák mindennapi munkáját, illetve segítettek alkalmazkodni 

a változó körülményekhez. Sajnos azt tapasztaljuk, hogy az ezek iránti érdeklődés csökken. Ez ellen 

mindenképpen tennünk kell valamit. 

Sajnos a szakmai érdekképviselet tekintetében nem voltunk ennyire eredményesek. Bár a 

körülményekhez képest mindent megtettünk a szakma érdekeinek megvédéséért, annak eredményessége 

nem volt kielégítő.  

Pénzügyi forrásink ugyanakkor elapadtak. Miután tevékenységünket jórészt pályázati támogatásokból 

finanszíroztuk, ezek elmaradása nehéz helyzetbe hozta az egyesület gazdálkodását. Nem könnyíti ezt a 

helyzetet az sem, hogy a tagdíjbefizetési fegyelem továbbra is alacsony. 

Budapest, 2024. május 8. 

 

 

Bordás István 

elnök 


